
PÔLE EMPLOI
Baromètre social vague 6 
NORMANDIE



� Pour cette 6ème vague du Baromètre Social, qui implique pour la 2ème vague consécutive l’ensemble des 
agents, une participation de 56%, en hausse (+9 points vs. 2015). 

� Des résultats en progrès dans un environnement de transformation toujours plus poussée. Les politiques 
engagées portent leurs fruits. 

� Des progrès sont perçus par les agents en particulier dans leurs relations avec les DE ou les entreprises. 

� L’encadrement est de plus en plus en adhésion. 

� Les résultats des non encadrants sont plus clivés. 

� Les priorités s’inscrivent toujours plus sur les dimensions collectives (fonctionnement, prise de décision, 
organisation…) et le rôle des managers sur le terrain. 

C e  q u ’ i l  f a u t  r e t e n i r  d e s  r é s u l t a t s  g l o b a u x  –
P ô l e  e m p l o i
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� 6ème vague du Baromètre social Pôle emploi, administrée en ligne du 8 juin au 1er juillet 2016

� Enquête conduite auprès de l’ensemble des agents de Pôle emploi pour la 2ème année consécutive (jusqu’en juin 2014, 
elle était menée auprès d’un échantillon d’agents).

� L’échantillon de répondants a été redressé par région et collège afin d’en garantir la représentativité et la 
comparabilité.

� Au niveau national : 

� 28 736 agents ont complété le questionnaire, soit un taux de participation de 56%. 

� 30 133 agents ont complété toutes les questions de la partie QVT (en début de questionnaire). Les résultats des 
questions QVT sont donnés sur cette base.

� Pour NORMANDIE: 

� 1578 questionnaires ont été complétés jusqu’à la question ouverte, soit un taux de participation de 64%. 

� 1656 agents ont complété l’ensemble des questions de l’enquête QVT. 
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S t r u c t u r e  d e  l ’ é c h a n t i l l o n 4

Lieu de travail RépondantsRépondantsRépondantsRépondants Dont encadrantsDont encadrantsDont encadrantsDont encadrants
Dont non Dont non Dont non Dont non 

encadrantsencadrantsencadrantsencadrants

Agence de proximité 1162 162 1000

Agence spécialisée 105 14 91

Plateforme de production 114 16 98

Direction Territoriale 33 8 25

Direction Régionale 157 35 122

Collège RépondantsRépondantsRépondantsRépondants

Employé(e) 1072

Agent de maîtrise 318

Cadre (niv. IVB ou coeff 300/325) 86

Cadre (niv. VA ou coeff 350/375) 68

Cadre supérieur 31

Cadre dirigeant 3

Dominante agents* RépondantsRépondantsRépondantsRépondants

Suivi et accompagnement des DE 596

Gestion des droits 262

Relation entreprise 176

Appui à la relation service 83

Orientation 37

Accueil téléphonique en plateforme 27

Contrôle de recherche d’emploi 8

* Le critère « dominante agent » se base sur les agents non encadrants 

travaillant en agence, plateforme de production ou à Pôle emploi Services



transformation
Impact des chantiers, adhésion et rythme des 
changements

1.
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Q29. Selon vous, les orientations stratégiques de Pôle emploi 2020 vont plutôt... (%)

NORMANDIENORMANDIENORMANDIENORMANDIE

Dans la bonne direction Dans la mauvaise direction Ne connait pas suffisamment Ne se prononce pas
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Q29. Selon vous, les orientations stratégiques de Pôle emploi 2020 vont plutôt... (%)

Agence Agence Agence Agence proxproxproxprox

Dans la bonne direction Dans la mauvaise direction Ne connait pas suffisamment Ne se prononce pas

Agence spéAgence spéAgence spéAgence spé PlateformePlateformePlateformePlateforme DT DR

Non Non Non Non 

encadrantsencadrantsencadrantsencadrants

EncadrantsEncadrantsEncadrantsEncadrants

POLE EMPLOINORMANDIE



O r i e n t a t i o n s 8

Q30. Et en particulier, les orientations qui concernent… (%)

Dans la bonne direction

Dans la mauvaise direction

Ne connait pas suffisamment

Ne se prononce pas

64
51

61

55

48

41

46

15

15

8
11

22

15

29

6

20

11
17

9

26

9

15

15

19
16

21

18

16

L'offre de service digital

Juin '15

La relation entreprise

Juin '15

NPDE

Juin '15

L'organisation de l'accueil

% Dans la bonne direction

60
+14

90 
+5

59 
+14

55
+1

85
+3

58 
+7

46
+9

82 
+8

43 
+8

4385 40

encadrants

vs. ‘15

non enc

vs. ‘15

Pôle emploi

vs. ‘15

XX 
+XX

XX 
+XX

XX 
+XX



C o n s e i l l e r s  à  d o m i n a n t e  e n t r e p r i s e 9

Plutôt positif

Plutôt négatif

N’a rien changé

Ne se prononce pas
* Formulation juin’15 : effet de la mise en place des conseillers à dominante entreprise / Filtre juin ‘15 : 

travaillant en agence dans laquelle le conseiller à dominante entreprise a été mis en place

54

47

78

72

4

3

4

3

15

19

12

14

26

30

7

11

La pertinence des candidatures
proposées par Pôle emploi

Le retour à l'emploi des DE

La pertinence des candidatures
proposées par Pôle emploi

Le retour à l'emploi des DE

Agents en 

agence

Dominante relation 

entreprises

+25

+26

+18

+32

Vs. ‘15+X

Q13. Effet de la généralisation des conseillers à dominante entreprise sur…* (%)

Plutôt Plutôt Plutôt Plutôt 

positifpositifpositifpositif

Plutôt Plutôt Plutôt Plutôt 

négatifnégatifnégatifnégatif

Rien Rien Rien Rien 

changéchangéchangéchangé

50

(+16)
4 18

42

(+19)
4 23

79

(+17)
2 12

69

(+25)
2 17

PE (vs. ’15)PE (vs. ’15)PE (vs. ’15)PE (vs. ’15)



63

61

15

49

15

23

11

12

66

12

54

39

21

22

13

26

16

23

5

6

6

13

16

16

Votre relation avec les DE de votre
portefeuille

Le suivi et l'accompagnement des
DE de votre portefeuille

Votre charge de travail

Les relations avec les DE dont vous
traitez la demande d'allocation

Votre charge de travail

Votre relation avec les entreprises

M a i l . n e t 10

Q17. Effet de mail.net sur…

Agents en agence

Plutôt positif

Plutôt négatif

N’a rien changé

Ne se prononce pas

+20

Vs. ‘15

Dominante 

suivi/accompagnement 

des DE

Dominante gestion des 

droits

Dominante relations 

entreprises

-5

+20 -1

+6 +1

+7 -3

+X +X

Plutôt Plutôt Plutôt Plutôt 

positifpositifpositifpositif

Plutôt Plutôt Plutôt Plutôt 

négatifnégatifnégatifnégatif

Rien Rien Rien Rien 

changéchangéchangéchangé

51

(+13)

18

(-3)
24

51

(+14)

19

(=)
24

12

(+3)

70

(+2)
12

43 19 24

13

(+6)

59

(+4)
14

22 46 22

PE (vs. ’15)PE (vs. ’15)PE (vs. ’15)PE (vs. ’15)
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30

27

44

42

41

12

25

12

9

8

40

35

26

40

35

39

10

20

20

20

13

10

10

Votre degré d'autonomie

Vos conditions de travail

Votre niveau de responsabilité

Le suivi et l'accompagnement
des DE de votre portefeuille

Votre relation avec les DE de
votre portefeuille

Le traitement de la DAL

11

Plutôt positif

Plutôt négatif

N’a rien changé

Ne se prononce pas

Ensemble des agents en 

agence ou plateforme

Dominante gestion des 

droits

Dominante 

suivi/accompagnement 

des DE

N P D E

Q15. Effet de NPDE et de l’accès direct aux conseillers sur… (%) 
Plutôt Plutôt Plutôt Plutôt 

positifpositifpositifpositif

Plutôt Plutôt Plutôt Plutôt 

négatifnégatifnégatifnégatif

Rien Rien Rien Rien 

changéchangéchangéchangé

34 14 36

28 32 25

26 14 42

43 14 33

41 11 38

37 44 11

PEPEPEPE



N o u v e l l e  o r g a n i s a t i o n  d e  l ’ a c c u e i l 12

51

46

36

41

5

7

29

12

17

23

20

12

26

24

15

35

Le temps consacré à l'accompagnement
des DE de votre portefeuille

La mise en place d'actions collectives

La qualité de l'accueil des DE

Le temps consacré à la gestion des
droits

Q16. Effet de la nouvelle organisation de l’accueil sur… (%)

Ensemble des agents en agence

Plutôt positif

Plutôt négatif

N’a rien changé

Ne se prononce pas

Plutôt Plutôt Plutôt Plutôt 

positifpositifpositifpositif

Plutôt Plutôt Plutôt Plutôt 

négatifnégatifnégatifnégatif

Rien Rien Rien Rien 

changéchangéchangéchangé

44 9 21

39 10 26

35 31 21

35 16 16

PEPEPEPE



R e l a t i o n  a v e c  l e s  p u b l i c s 13

Q11. La qualité des relations entre Pôle emploi et… (%)

31

22

16

14

43

47

52

42

19

25

25

40

8

6

7

5

Juin '16

Juin '15

Juin '14

Nov '13Va en s’améliorant

Reste stable

Va en se dégradant

Ne se prononce pas

Les DE

Les entreprises 44

29

11

9

27

36

31

34

8

20

44

41

21

15

14

17

Juin '16

Juin '15

Juin '14

Nov '13

Va en s’améliorant

28
+9

52 
+13

27
+7

40
+9

67 
+22

40 
+14

encadrants

vs. ‘15

non enc

vs. ‘15

Pôle emploi

vs. ‘15

XX 
+XX

XX 
+XX

XX 
+XX



S é c u r i t é 14

48
53

6160

74

60
Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

Nov ‘13

Mai ‘13

Oct ‘12

Q21. % Agents en agence ou PFP ayant subi 
l’agressivité de visiteurs sur les 6 derniers mois

Q03. Satisfaction concernant la sécurité sur le lieu 
de travail (% satisfait)

Question QVT

807876
67

5963
53
-5

48
-5

encadrants

vs. ‘15

non enc

vs. ‘15

Pôle emploi

vs. ‘15

XX 
+XX

XX 
+XX

XX 
+XX

90
+2

50
-8

79
+2

72
-1



C h a n g e m e n t s 15

50 54
64 67 69

29 27

24 24 269 8
4 3

212 11 7 6 3

Q34. Les rythme des changements au sein de Pôle emploi vous semble… (%)

Trop rapide

Bien cadencé

Trop lent

Pas de changement

Trop rapide (%)

66666666

77777777

74747474

76767676

61616161

67676767

64

78

65

76

67

63

59

79

83

83

54

employé

AM

cadre

(300/325)

cadre

(350/375)

cadre sup

Pôle emploi
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Q34. Les rythme des changements au sein de Pôle emploi vous semble (% trop rapide)

73737373

74747474

100100100100

82828282

53535353

74747474

79

86

100

54

59

77

84

89

65

73

NORMANDIE

agence prox

agence spé

plateforme

DT

DR

Pôle emploi

EncadrantsEncadrantsEncadrantsEncadrants Non encadrantsNon encadrantsNon encadrantsNon encadrants

Juin ‘16 Juin ‘15 Juin ‘14

68686868

70707070

74747474

51515151

64646464

66666666

65656565

65

68

56

40

81

64

61

62

65

45

50

57

49

52



organisation / leviers
Management des équipes et fonctionnement 
collectif

2.
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Q33. Selon vous, le fonctionnement général de Pôle emploi… (%)

Va en s’améliorant Reste stable Va en se dégradant Ne se prononce pas
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Non Non Non Non 

encadrantsencadrantsencadrantsencadrants

EncadrantsEncadrantsEncadrantsEncadrants

Q33. Selon vous, le fonctionnement général de Pôle emploi… (%)

Va en s’améliorant Reste stable Va en se dégradant Ne se prononce pas

Agence Agence Agence Agence proxproxproxprox Agence spéAgence spéAgence spéAgence spé PlateformePlateformePlateformePlateforme DT DR POLE EMPLOINORMANDIENORMANDIENORMANDIENORMANDIE



E n v i r o n n e m e n t  d e  t r a v a i l 20

Q20. Niveau de satisfaction en ce qui concerne… (% satisfait)

94949494

86868686

83838383

73737373

73737373

93

88

81

70

71

94

86

83

65

75

92

87

84

60

71

Horaires de

travail

Avantages

sociaux

Equilibre vie

privée/prof.

Conditions

matérielles de

travail

Ambiance de

travail

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

Nov ‘13

70707070

58585858

48484848

47474747

68

58

45

50

66

54

48

47

69

58

48

49

Contenu du

travail

Charge de

travail

Reconnaissance

du travail

Rémunération

Pôle emploi

vs. ‘15

XX 
+XX

90
=

79
-3

78
=

68
+3

68
-2

66
+1

51
-2

43
+1

41
-2



E n v i r o n n e m e n t  d e  t r a v a i l 21

% AmbianceAmbianceAmbianceAmbiance Contenu du travailContenu du travailContenu du travailContenu du travail Charge de travailCharge de travailCharge de travailCharge de travail ReconnaissanceReconnaissanceReconnaissanceReconnaissance

‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16

EncadrantsEncadrantsEncadrantsEncadrants

NORMANDIENORMANDIENORMANDIENORMANDIE 82828282 87878787 78787878 80808080 44444444 54545454 56565656 61616161

agence prox 81 89 74 84 40 49 54 60

agence spé 100 93 85 66 14 63 35 51

plateforme 81 88 93 94 61 88 70 75

DT - - - - - - - -

DR 85 75 82 67 64 62 64 67

Pôle emploi 78 76 75 77 39 44 54 57

Non encadrantsNon encadrantsNon encadrantsNon encadrants

NORMANDIENORMANDIENORMANDIENORMANDIE 69696969 71717171 66666666 68686868 61616161 58585858 43434343 46464646

agence prox 70 74 65 70 57 55 43 47

agence spé 69 66 73 70 69 73 46 45

plateforme 66 61 62 65 80 73 43 51

DT 63 36 58 48 52 52 47 40

DR 62 59 72 58 67 61 43 42

Pôle emploi 69 67 64 64 55 52 40 41

+/+/+/+/---- 5 points vs5 points vs5 points vs5 points vs. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE



Suivi et acc DE 68 58

Gestion droits 65 54

Relation entreprise 77 54

App relation service 59 52

Orientation 33 42

Accueil tél 78 83

Contrôle recherche - -

S y s t è m e  d ’ i n f o r m a t i o n 22

Q14. Sur l’année écoulée, les évolutions du SI 

vous paraissent mieux répondre aux besoins 

métiers (% positif)

Agents en agence, plateforme de production ou à PES

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

Nov ‘13

Mai ‘13

Q05. Niveau de satisfaction concernant 

les modalités d’appropriation des 

évolutions métier et/ou SI mises en 

œuvre au niveau de votre 

direction/service (% satisfait)
Question QVT

Evolutions 
répondent 
mieux aux 

besoins métiers

Satisfait 
concernant 
modalités 

d’appropriation% positif

encadrants 

vs. ‘15

XX 
+XX

non enc

vs. ‘15

XX 
+XX

66
+2

90
+7

67
-1

XX 
+XX

Pôle emploi

54
+1

66
-3

55
-2

+/+/+/+/---- 5 points vs5 points vs5 points vs5 points vs. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE

59
57

7070
63

47

69



66656965

787569736165807578807677

C a d r a g e  e t  m o y e n s 23

Rôles et responsabilités 
bien connus

Vision claire 
de ce que l’on attend de 

moi*

Je comprends ma contribution 
à l’atteinte des résultats

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

Nov ‘13

Mai ‘13

Oct ‘12

Q01a, Q01b, Q06 et Q09. % d’accord

* Question QVT

666360565454
737269676369

636059576565 61616367
5059 524541393242

Dispose de marges 
de manœuvres suffisantes*

Dispose des outils

Dispose des informations 
dont j’ai besoin

Dispose du soutien nécessaire Dispose du temps nécessaire

76
+5

94
+3

78
+5

74
+2

91
+5

76
+2

68
=

83
-3

71
+2

61
+3

65
+3

45
+2

50
+13

52
+5

58
+1

60
=

59
+1

79
+3

64
=

60
+2

76
-1

61
+4

encadrants 

vs. ‘15

XX 
+XX

non enc

vs. ‘15

XX 
+XX

XX 
+XX

Pôle emploi

76
+8

73
+4



585353494242544753

60585654
3033

676160626971

F o n c t i o n n e m e n t  c o l l e c t i f 24

Connaissances et bonnes 
pratiques partagées

J’échange sur mes pratiques 
professionnelles

Processus de décision 
efficace

J’utilise l’ensemble 
de mes compétences

Q02, Q06, Q09 et Q10f. % d’accord

* Question QVT

** Posée aux agents en agence et PFP uniquement

71686765

Bonne organisation du travail 
au sein de l’agence/plateforme**

54504339

Adéquation entre les sujets abordés et mes attentes/besoins 
lors des réunions de service/direction*

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

Nov ‘13

Mai ‘13

Oct ‘12

encadrants 

vs. ‘15

XX 
+XX

non enc

vs. ‘15

XX 
+XX

XX 
+XX

Pôle emploi

62
=

68
+3

61
+4

64
+5

53
+6

53
+8

53
+6

55
+5

48
+1

73
+1

51
+5

51
+2

72
-6

58
+3

95
+5

85
+8

61
+5

76
+4



C a d r a g e ,  m o y e n s  e t  f o n c t i o n n e m e n t  c o l l e c t i f 25

% d’accord% d’accord% d’accord% d’accord Dispose des informationsDispose des informationsDispose des informationsDispose des informations
Rôles et responsabilités Rôles et responsabilités Rôles et responsabilités Rôles et responsabilités 

bien connusbien connusbien connusbien connus
Dispose du soutien nécessaireDispose du soutien nécessaireDispose du soutien nécessaireDispose du soutien nécessaire Bonne organisation du travail*Bonne organisation du travail*Bonne organisation du travail*Bonne organisation du travail*

‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16

NORMANDIENORMANDIENORMANDIENORMANDIE 60606060 63636363 65656565 66666666 61616161 61616161 68686868 71717171

agence prox 60 65 68 69 61 62 69 72

agence spé 67 60 65 64 59 65 66 71

plateforme 63 67 64 72 66 66 67 67

DT 53 52 48 45 42 45 - -

DR 54 51 52 41 63 52 - -

encadrant 77 76 76 79 69 73 90 95

non encadrant 57 61 64 64 60 60 65 68

Pôle emploi 58 60 58 59 57 58 62 62

* Posée aux agents en agence et PFP uniquement
+/+/+/+/---- 5 points vs5 points vs5 points vs5 points vs. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE



62626262

62626262

61616161

56565656

54545454

61

58

54

45

49

54

50

43

55

53

52

40

Est suffisamment disponible

Organise efficacement le

travail*

Montre l'exemple

Traite avec équité les membres

de l'équipe

Me fait régulièrement un retour

sur la qualité/efficacité de mon

travail*

85858585

72727272

69696969

67676767

64646464

82

67

65

60

83

70

63

60

86

71

65

61

Me respecte

M'encourage à prendre des

initiatives

Me soutient dans les situations

difficiles

Est concerné par le bien-être

des agents

Me donne des instructions

précises

P r a t i q u e s  m a n a g é r i a l e s 26

Q04 et Q08. Ma hiérarchie (N+1)… (% d’accord)

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

Nov ‘13

* Question QVT

82
+2

67

64
+1

62
+2

58
+3

58

57
+1

55
+2

52
+2

Pôle emploi

vs. ‘15

XX 
+XX

50
+8



M a n a g e r s 27

Q25. % d’accord

Encadrants 80808080

79797979

76767676

69696969

69696969

71717171

70

74

66

73

65

64

70

62

59

50

73

92

73

62

67

64

Dispose de marges de manœuvres suffisantes

pour gérer mon équipe

Associé à l'élaboration des plans d'action de ma

direction*

Dispose de l'accompagnement nécessaire pour

exercer ma fonction de manager

Objectifs qui me sont fixés sont atteignables*

Valorisé par ma hiérarchie dans mon rôle de

manager

Dispose des moyens pour accompagner le

changement

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

Nov ‘13

90

Je suis à l’aise pour…Je suis à l’aise pour…Je suis à l’aise pour…Je suis à l’aise pour…

Relayer les messages de la Direction

88

Accompagner le changement

72
+7

69
+3

67
+5

66
+1

Pôle emploi

vs. ‘15

XX 
+XX

63
+5

63
+7

85

83

* Non posée en 2014



M a n a g e r s 28

% d’accord% d’accord% d’accord% d’accord

A l ’aise pour A l ’aise pour A l ’aise pour A l ’aise pour 

relayer les  relayer les  relayer les  relayer les  

messagesmessagesmessagesmessages de la de la de la de la 

DirectionDirectionDirectionDirection

A l ’aise pour A l ’aise pour A l ’aise pour A l ’aise pour 

accompagner le accompagner le accompagner le accompagner le 

changementchangementchangementchangement

Marges de Marges de Marges de Marges de 

manœuvresmanœuvresmanœuvresmanœuvres pour pour pour pour 

gérer mon gérer mon gérer mon gérer mon 

équipeéquipeéquipeéquipe

AssociéAssociéAssociéAssocié à à à à 

l ’élaboration des l ’élaboration des l ’élaboration des l ’élaboration des 

plans d’action de plans d’action de plans d’action de plans d’action de 

ma directionma directionma directionma direction

DisposeDisposeDisposeDispose de de de de 

l ’accompagnemel’accompagnemel’accompagnemel’accompagneme

nt nécessairent nécessairent nécessairent nécessaire

Objectifs Objectifs Objectifs Objectifs 

atteignablesatteignablesatteignablesatteignables

Valorisé par ma Valorisé par ma Valorisé par ma Valorisé par ma 

hiérarchie dans hiérarchie dans hiérarchie dans hiérarchie dans 

rôle de managerrôle de managerrôle de managerrôle de manager

DisposeDisposeDisposeDispose des des des des 

moyens pour moyens pour moyens pour moyens pour 

accompagner accompagner accompagner accompagner 

changementchangementchangementchangement

‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16

NORMANDIENORMANDIENORMANDIENORMANDIE ---- 90909090 ---- 88888888 70707070 80808080 74747474 79797979 66666666 76767676 73737373 69696969 65656565 69696969 64646464 71717171

agence prox - 91 - 89 64 78 76 82 61 77 69 68 61 69 63 71

agence spé - 79 - 72 78 86 75 65 78 44 72 44 58 44 48 30

plateforme - 100 - 94 88 93 77 94 77 87 88 87 77 75 70 100

DT - - - - - - - - - - - - - - - -

DR - 85 - 82 81 80 65 74 79 78 82 77 75 72 74 69

Pôle emploi - 85 - 83 65 72 66 69 62 67 65 66 58 63 56 63

+/+/+/+/---- 5 points vs5 points vs5 points vs5 points vs. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE



P i l o t a g e  p a r  l e s  r é s u l t a t s 29

69

70

57

47

2

4

6

10

20

17

24

31

9

9

12

12

La responsabilisation des équipes

La qualité des services

L'efficacité du fonctionnement

Les marges de manœuvre au niveau
local

Q31. Effet de la mise en place du pilotage par les résultats sur… (%)

Encadrants

Plutôt positif

Plutôt négatif

N’a rien changé

Ne se prononce pas

Q30. Et en particulier, les orientations qui concernent le pilotage par les résultats vont… (%)

+15

+13

+8

+5Vs. ‘15+X

43

87

36

23

5

26

11

1

13

23

6

25

NORMANDIE

encadrant

non encadrant

Dans la bonne direction

Dans la mauvaise direction

Ne connait pas suffisamment

Ne se prononce pas -2

+1

-2

Plutôt Plutôt Plutôt Plutôt 

positifpositifpositifpositif

Plutôt Plutôt Plutôt Plutôt 

négatifnégatifnégatifnégatif

Rien Rien Rien Rien 

changéchangéchangéchangé

56

(+10)
5 23

56

(+10)
5 23

49

(+9)
7 27

40

(+4)
11 32

PE (vs. ’15)PE (vs. ’15)PE (vs. ’15)PE (vs. ’15)

DansDansDansDans la bonne directionla bonne directionla bonne directionla bonne direction

38 (-2)

80 (-2)

32 (-2)



engagement
Fierté, satisfaction et confiance

3.



79797979

77

79

79

E n g a g e m e n t 31

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

Nov ‘13

Mai ‘13

Oct ‘12

68686868

64

65

62

62

59

Q06f. J’ai le sentiment d’être utileutileutileutile dans mon 

travail ( % d’accord)

Q26b. Je recommanderaisrecommanderaisrecommanderaisrecommanderais Pôle emploi en tant 

qu’employeur ( % d’accord)

encadrants 

vs. ‘15

XX 
+XX

non enc

vs. ‘15

XX 
+XX

XX 
+XX

Pôle emploi

62
+1

84
+1

65
+4

76
+2

92
+4

77
+1



59595959

60606060

58585858

66666666

61616161

62626262

53535353

59595959

54545454

47474747

55555555

56

57

63

58

71

55

66

63

54

57

54

58

48

60

50

56

53

50

54

73

56

employé

AM

cadre (300/325)

cadre (350/375)

cadre sup

agence prox

agence spé

plateforme

DT

DR

Pôle emploi

S a t i s f a c t i o n 32

58 57 57 57 60

38 38 39 39 37

4 5 5 4 3

Q19. Niveau de satisfaction dans votre vie professionnelle (%)

ST Satisfait ST Pas satisfait Ne se prononce pas

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

% Satisfait



33

Q19. Niveau de satisfaction dans votre vie professionnelle (% satisfait)

77777777

78787878

51515151

88888888

75757575

69696969

70

66

87

83

70

64

51

47

64

62

NORMANDIE

agence prox

agence spé

plateforme

DT

DR

Pôle emploi

EncadrantsEncadrantsEncadrantsEncadrants Non encadrantsNon encadrantsNon encadrantsNon encadrants

57575757

60606060

53535353

54545454

44444444

40404040

53535353

55

54

63

59

49

54

53

58

57

56

50

43

76

55

S a t i s f a c t i o n

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14



I m a g e  e t  f i e r t é 34

67676767

64

63

58

55

50

67676767

61

63

60

60

61

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

Nov ‘13

Mai ‘13

Oct ‘12

Q28. Image positive de Pôle emploi (%) Q26a. Je suis fier de travailler à Pôle emploi

( % d’accord)

encadrants 

vs. ‘15

XX 
+XX

non enc

vs. ‘15

XX 
+XX

XX 
+XX

Pôle emploi

64
+2

87
+3

64
+3

88
+6

64
+6

65
+4



C o n f i a n c e 35

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

Nov ‘13

Mai ‘13

Oct ‘12

Q35. Je suis confiant… (% d’accord)

Dans la capacité de Pôle emploi de continuer 
à s'adapter aux nouveaux enjeux du domaine 

de l'emploi

6264
5454

4846

Dans l’avenir de Pôle emploi*

42

525355
51

42

*Formulation en Nov ‘13 uniquement : 
confiant(e) dans l’avenir de Pôle Emploi 
en tant qu’établissement national

encadrants 

vs. ‘15

XX 
+XX

non enc

vs. ‘15

XX 
+XX

XX 
+XX

Pôle emploi

67
-11

38
-10

91
+3

58
-3

39
-10

58
-1



36

Q35a. Je suis confiant dans l’avenir de Pôle emploi (% d’accord)

C o n f i a n c e

67676767

65656565

59595959

88888888

69696969

62626262

78

81

87

77

63

69

70

70

58

63

NORMANDIE

agence prox

agence spé

plateforme

DT

DR

Pôle emploi

EncadrantsEncadrantsEncadrantsEncadrants Non encadrantsNon encadrantsNon encadrantsNon encadrants

38383838

40404040

29292929

38383838

36363636

34343434

35353535

48

48

45

51

46

47

46

50

47

63

65

36

64

48

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14



priorités4.



49494949

31313131

38383838

29292929

27272727

51

34

36

29

29

49

25

35

30

23

49

30

34

28

26

Le partage d'informations, la

communication

L'organisation du travail

La fiabilité des applications et

outils informatiques

La répartition de la charge de

travail

Le travail en équipe

29292929

17171717

19191919

16161616

16161616

24

19

20

17

18

23

25

17

17

22

21

32

17

14

15

La coopération avec d'autres

services/directions

La formation des agents

L'appui de mon encadrement

La clarté des objectifs

La définition des missions de

chacun

P r i o r i t é s 38

Q12. Quels sont les éléments qui, selon vous, permettraient d’améliorer le 

fonctionnement de votre agence/direction/service ? (%)

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

Nov ‘13



P r i o r i t é s 39

%%%% Partage d’info/Com.Partage d’info/Com.Partage d’info/Com.Partage d’info/Com. OrgOrgOrgOrg.... du travaildu travaildu travaildu travail FiabilitéFiabilitéFiabilitéFiabilité des applisdes applisdes applisdes applis
Répartition charge Répartition charge Répartition charge Répartition charge 

travailtravailtravailtravail
Travail en équipeTravail en équipeTravail en équipeTravail en équipe

‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16

NORMANDIENORMANDIENORMANDIENORMANDIE 51 49 34 31 36 38 29 29 29 27

agence prox 49 47 33 31 42 45 32 31 31 28

agence spé 50 48484848 37 19191919 23 30303030 20 19191919 36 31313131

plateforme 66 61616161 38 27272727 23 27272727 20 19191919 17 16161616

DT 51 57575757 42 48484848 23 6666 20 24242424 17 28282828

DR 50 51515151 38 44444444 18 10101010 26 27272727 27 23232323

Suivi et acc DE 51 52 33 30 40 45 30 29 34 30

Gestion des droits 53 55555555 38 34343434 47 40404040 26 30303030 26 27272727

Relation entreprise 53 43434343 43 37373737 38 44444444 31 35353535 29 26262626

App relation service 53 56565656 36 23232323 28 38383838 29 24242424 19 23232323

Orientation 41 35353535 20 24242424 21 27272727 11 11111111 36 35353535

Accueil tel 81 56565656 31 14141414 20 26262626 19 30303030 15 15151515

Contrôle recherche - ---- - ---- - ---- - ---- - ----

Pôle emploi 47 45454545 36 37373737 33 34343434 32 33333333 26 26262626

----/+ /+ /+ /+ 5 points vs5 points vs5 points vs5 points vs. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE



P r i o r i t é s 40

%%%% CoopérationCoopérationCoopérationCoopération FormationFormationFormationFormation Appui de l’encadrementAppui de l’encadrementAppui de l’encadrementAppui de l’encadrement Clarté des objectifsClarté des objectifsClarté des objectifsClarté des objectifs Définition des missionsDéfinition des missionsDéfinition des missionsDéfinition des missions

‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16

NORMANDIE 24 29 19 17 20 19 17 16 18 16

agence prox 20 26 19 17 20 20 16 15 17 13

agence spé 35 42424242 22 18181818 22 16161616 25 22222222 15 16161616

plateforme 27 30303030 36 33333333 16 18181818 18 19191919 17 18181818

DT 29 54545454 7 15151515 38 12121212 19 18181818 35 25252525

DR 42 38383838 13 9999 19 17171717 18 24242424 27 37373737

Suivi et acc DE 18 24 17 14 21 21 19 16 16 12

Gestion des droits 19 19191919 29 30303030 16 15151515 11 10101010 14 11111111

Relation entreprise 23 29292929 10 8888 19 22222222 20 16161616 16 15151515

App relation service 24 27272727 21 17171717 24 23232323 21 12121212 22 20202020

Orientation 39 24242424 29 24242424 28 19191919 20 30303030 23 24242424

Accueil tel 30 22222222 52 56565656 19 18181818 12 14141414 8 7777

Contrôle recherche - ---- - ---- - ---- - ---- - ----

Pôle emploi 23 26262626 24 21212121 20 20202020 20 19191919 20 17171717

----/+ /+ /+ /+ 5 points vs5 points vs5 points vs5 points vs. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE



P r i o r i t é s  – e n c a d r a n t s  41

%%%% Partage d’info/Com.Partage d’info/Com.Partage d’info/Com.Partage d’info/Com. OrgOrgOrgOrg.... du travaildu travaildu travaildu travail FiabilitéFiabilitéFiabilitéFiabilité des applisdes applisdes applisdes applis Répartition charge travailRépartition charge travailRépartition charge travailRépartition charge travail Travail en équipeTravail en équipeTravail en équipeTravail en équipe

‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16

NORMANDIE 42 36 23 24 31 36 40 33 27 21

agence prox 38 32323232 21 21212121 34 45454545 46 36363636 28 20202020

agence spé 37 21212121 43 22222222 26 8888 50 27272727 36 35353535

plateforme 47 37373737 31 19191919 37 32323232 19 12121212 12 13131313

DT - ---- - ---- - ---- - ---- - ----

DR 59 49494949 20 34343434 17 15151515 23 32323232 27 26262626

Pôle emploi 38 36363636 28 27272727 33 36363636 41 37373737 23 23232323

%%%% CoopérationCoopérationCoopérationCoopération FormationFormationFormationFormation Appui de l’encadrement Clarté des objectifsClarté des objectifsClarté des objectifsClarté des objectifs Définition des missionsDéfinition des missionsDéfinition des missionsDéfinition des missions

NORMANDIE 40 53 18 13 17 15 18 21 18 19

agence prox 35 52525252 18 14141414 21 17171717 14 17171717 19 17171717

agence spé 44 50505050 14 15151515 5 22222222 21 35353535 15 15151515

plateforme 39 44444444 26 25252525 7 6666 30 33333333 31 31313131

DT - ---- - ---- - ---- - ---- - ----

DR 59 61616161 14 6666 13 6666 25 30303030 11 28282828

Pôle emploi 42 43434343 16 16161616 17 17171717 21 20202020 19 19191919

----/+ /+ /+ /+ 5 points vs5 points vs5 points vs5 points vs. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE



P r i o r i t é s  – n o n  e n c a d r a n t s  42

%%%% Partage d’info/Com.Partage d’info/Com.Partage d’info/Com.Partage d’info/Com. OrgOrgOrgOrg.... du travaildu travaildu travaildu travail FiabilitéFiabilitéFiabilitéFiabilité des applisdes applisdes applisdes applis Répartition charge travailRépartition charge travailRépartition charge travailRépartition charge travail Travail en équipeTravail en équipeTravail en équipeTravail en équipe

‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16 ‘15‘15‘15‘15 ‘16‘16‘16‘16

NORMANDIE 52 51 36 32 37 39 28 28 30 28

agence prox 50 50505050 34 32323232 43 44444444 30 31313131 31 29292929

agence spé 52 52525252 36 19191919 23 33333333 15 17171717 36 31313131

Plateforme 69 65656565 39 29292929 21 26262626 20 20202020 17 16161616

DT 53 48484848 46 44444444 23 8888 24 23232323 17 36363636

DR 48 51515151 44 46464646 18 9999 27 26262626 27 22222222

Pôle emploi 48 47474747 37 39393939 33 34343434 31 32323232 26 27272727

%%%% CoopérationCoopérationCoopérationCoopération FormationFormationFormationFormation Appui de l’encadrement Clarté des objectifsClarté des objectifsClarté des objectifsClarté des objectifs Définition des missionsDéfinition des missionsDéfinition des missionsDéfinition des missions

NORMANDIE 22 25 20 18 21 19 17 16 18 16

agence prox 18 22222222 19 17171717 20 20202020 17 14141414 16 13131313

agence spé 34 41414141 24 19191919 25 15151515 25 20202020 15 16161616

plateforme 25 28282828 38 34343434 18 20202020 15 17171717 15 16161616

DT 20 44444444 9 20202020 41 12121212 16 20202020 38 33333333

DR 37 32323232 12 10101010 21 20202020 16 23232323 31 39393939

Pôle emploi 21 23232323 25 21212121 20 21212121 20 18181818 20 17171717

----/+ /+ /+ /+ 5 points vs5 points vs5 points vs5 points vs. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE



annexes



% satisfait% satisfait% satisfait% satisfait ContenuContenuContenuContenu

AdéquatiAdéquatiAdéquatiAdéquati

on on on on 

besoinsbesoinsbesoinsbesoins

MiseMiseMiseMise en en en en 

ppppratiqueratiqueratiqueratique

AccompaAccompaAccompaAccompa----

gnementgnementgnementgnement

Conseillers à dominante…Conseillers à dominante…Conseillers à dominante…Conseillers à dominante…

Suivi et acc DE 50 45 35 31

Gestion des droits 45 45 39 35

Relation entreprise 58 48 37 29

App relation service 51 37 37 34

Orientation 46 31 37 24

Accueil tel 79 79 58 63

Contrôle recherche - - - -

F o r m a t i o n 44

Q24. Concernant les formations suivies, niveau de satisfaction en ce qui concerne… (% satisfait)

Le contenu L’adéquation à mes besoins

La mise en pratique L’accompagnement 

de mon manager

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

93%93%93%93% des agents ont suivi une formation au cours des 18 derniers mois (90% pour 
l’ensemble de Pôle emploi).

XX 
+XX

Pôle emploi

61
-14

54
-9

43
-2

35

+/+/+/+/---- 5 points vs5 points vs5 points vs5 points vs. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE. NORMANDIE

577277
516066

424138 36



M o b i l i t é 45

Juin ‘16

Juin ‘15

Juin ‘14

Nov ‘13

Mai ‘13

Oct ‘12

Les possibilités de changer de 
poste

323330303031

Les possibilités d’évolution de 
carrière

262827242728

Les possibilités de mobilité 
géographique

394142
3839

33

Q22. Niveau de satisfaction concernant… (% satisfait)

XX 
+XX

Pôle emploi

21
-2

27
-2

36
-2
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we develop employee engagement and leadership 

through integrated research & advisory solutions

we help attract and engage your talents,

empower your managers to understand, decide and act,

develop your leadership potential & culture,

and eventually enhance your transformation capabilities

Ipsos is the 3rd largest global research company 

presence in 86 countries; 15,000 employees

Ipsos is an independent company managed and 

controlled by research professionals


